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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES VEINTITRES DE DICIEMBRE DE DOS MIL
VEINTE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintitrés días del mes de diciembre de dos mil veinte a las diez
horas, treinta y siete minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNANDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales
bienvenidos a esta Sesión Ordinaria de Concejo, señora Secretaria por favor constate el
quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL.- Con su venia señor
Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, buenos días con todos PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días
con todos PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
buenos días PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA.- Contamos con el quórum
reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor dé lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DIECISÉIS DE DICIEMBRE DE 2020

3° CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA REFORMA A LA ORDENANZA QUE
REGLAMENTA LA REGULARIZACIÓN DE LOTES, FAJAS, EXCEDENTES O
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DIFERENCIAS DE ÁREAS DE PROPIEDAD PRIVADA, ASÍ COMO EL ERROR TÉCNICO
ACEPTABLE PRESCRITO EN EL COOTAD

4º CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA ORDENANZA QUE NORMA EL
FUNCIONAMIENTO DE LOCALES DE USO ESPECIAL, QUIOSCOS, CASETAS Y
CABINAS MUNICIPALES EN EL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Propongo y elevo a moción que se
apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo,
Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Licenciado Vicente
Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA GARCIA
MARIANA, A FAVOR del primer punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, buenos días Ilustre Concejo
Cantonal, con respecto al orden del día A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos
días con todos, mi votación A FAVOR del primer punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, buenos días A FAVOR del primer punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES
OSCAR, A FAVOR del primer punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer
punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA MIÉRCOLES DIECISÉIS DE DICIEMBRE DE 2020

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada Abogada
Alexandra Torres Mosquera, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN



Virginia Sesión Ordinaria, miércoles veintitrés de diciembre de 2020
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

3

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCIA
MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de dar mi votación si quisiera
informar al Concejo y a usted señor Alcalde sobre el equipo caminero que está en la
Parroquia Juan Bautista Aguirre Recinto La Alborada donde se ha trabajado de manera
irregular, ya que solamente hay dos volquetas, la comunidad tuvo que colaborar para hacer
el arreglo de unos pernos y tuercas de una tercera volqueta, de manera irregular digo
porque la semana pasada dos días dejaron de trabajar porque se fueron a limpiar el vial 1,
también se tuvo que hacer las gestiones con el señor Milton Luzuriaga le pedí que
colaboraran con un material para que se nos haga más cerca el traslado, por cuanto
solamente hay dos volquetas, las personas por un lado están conforme ver las maquinarias y
por otro lado se sienten inconformes por la demora, de igual manera estamos trabajando
señor Alcalde para que se cumpla con la reconformación de ese camino que beneficia a
varios agricultores de ese sector y que justamente es un tema limítrofe con Samborondón,
a propósito también quiero informar que voy a poner por oficio y que la presidenta hace
días lo puso hace días pasados que Samborondón se metió con una reconformación inclusive
con una alcantarilla por el lado de San Gerónimo aproximadamente un kilómetro y ha puesto
un letrero justamente en el dispensario de San Gerónimo en el que dice obra de la Alcaldía
de Samborondón, pienso que eso tiene que corregirse señor Alcalde, a través de una
verificación de coordenadas de los límites, no podemos permitir que otro cantón que más
allá que la ciudadanía lo pida, no se puede poner un letrero y arme otro límite en nuestro
territorio que es obra de Samborondón es lo que puedo manifestar al respecto y con
relación al orden del día no estuve presente, estuvo mi alterna veo que se han aprobado
puntos importantes en beneficio del cantón y de la administración municipal, de tal manera
que mi votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación y escuchando con mucha atención lo que acaba de
manifestar el Concejal Eddy León, vengo insistiendo señor Alcalde y señores Concejales que
es necesario y urgente hacer presencia en los límites, es más una vez más insisto en que el
señor Procurador se tome el tiempo para saber en qué estado se encuentra el problema que
es de conocimiento público con respecto a los límites con el cantón Samborondón, es
necesario hacer presencia señor Alcalde, propongo que hagamos una Sesión de Concejo en
el año 2021, en ese sector y le demos un poco más de atención, voy a insistir una vez más
que el Director de Obras Públicas cumpla con el cronograma que muchas veces dice que
tiene pero que no lo cumple a cabalidad, hay una petición que tengo en mis manos una copia
simple que me dejó la dirigente del sector Huanchichal la Asociación de Productores
Agrícolas Huanchichal, recibido con fecha diecinueve de junio de dos mil veinte a las 10h52,
no ha sido atendido ese pedido y por lo tanto hay malestar en esa comunidad, también me
tocó escuchar ayer a un ciudadano que la Prefectura ha dicho que va a intervenir, han
hecho un raspado utilizando el término del compañero y en la carretera han echado cuatro
volquetas de tierra y les han dejado votado el camino, señor Alcalde en su calidad de
Consejero, yo creo que es necesario que usted le pida a la señora Prefecta del Guayas que
cuando intervengan en los caminos se le haga conocer a usted para que alguien del Municipio
se cerciore si los caminos quedan de manera adecuada en el sector, recuerde que somos La
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Capital Arrocera y los carros que transitan por los caminos de la ruralidad son carros
pesados y hay que invertir con un buen material, con esta petición señor Alcalde, señora
Secretaria A FAVOR del segundo punto del orden de día; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR del segundo punto; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
segundo punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, bien señor Alcalde y compañeros Concejales
antes de mi votación, quiero manifestarle que ayer por delegación suya señor Alcalde asistí
al Parque Inclusivo donde hubo el lanzamiento del libro historia gloriosa y heroica de la
CTE, en donde el autor de este libro Jhonny Valencia Valencia le envía este libro a usted el
mismo que tiene una dedicatoria: Con mucho aprecio al señor Alcalde de la emblemática
ciudad de Daule Doctor Wilson Cañizares Villamar, este presente histórico de una gran
institución, deseando parabienes en su positiva y reconocida administración, junto a
prestigiosos Concejales, valiosos en esta administración que lo secundan.  Diciembre 29 de
2020, le hago entrega de este libro en la que ayer estuve presente en la entrega, en cuanto
a mi votación A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA REFORMA A LA
ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA REGULARIZACIÓN DE LOTES, FAJAS,
EXCEDENTES O DIFERENCIAS DE ÁREAS DE PROPIEDAD PRIVADA, ASÍ COMO EL
ERROR TÉCNICO ACEPTABLE PRESCRITO EN EL COOTAD.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde propongo y elevo a moción que
se apruebe el tercer punto del orden del día que es aprobar en segundo debate la reforma
a la ordenanza que reglamenta la regularización de lotes, fajas, excedentes o diferencias
de áreas de propiedad privada, así como el error técnico aceptable prescrito en el
COOTAD. Esta moción es apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado
Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR del tercer
punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
previo a mi votación tengo una petición para el Biólogo Fernández, si usted pasa por la vía
frente a las canchas de la Federación Ecuatoriana de Fútbol da mucha pena ver que han
hecho un basurero público, ahora hasta materiales de construcción botan es algo
desastroso y uno lo ve con mucha pena porque es el ingreso al cantón por esa vía, de propios
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y extraños no sé por qué hay tanto descuido de la cabecera cantonal, a pocas cuadras está
el Monasterio en la pared de la Coca Cola que son bodegas es un basurero terrible, las
personas salen a hacer deporte en la mañana y da un mal aspecto al cantón, muchas veces lo
he defendido al señor Fernández pero esta vez no lo voy a defender, que se corrija eso con
esas observaciones, mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del
tercer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A
FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto señor Alcalde y señores
Concejales; VILLAMAR NIETO A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EN SEGUNDO DEBATE LA ORDENANZA
QUE NORMA EL FUNCIONAMIENTO DE LOCALES DE USO ESPECIAL, QUIOSCOS,
CASETAS Y CABINAS MUNICIPALES EN EL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde,
compañeras y compañeros Concejales,  antes de proponer el cuarto punto del orden del día
quisiera solicitar a usted señor Alcalde de la Unidad Educativa Juan Bautista Aguirre, han
enviado un oficio para que se les haga una poda a los árboles que están dentro del instituto
y que ya se están uniendo a los cables, y de un momento a otro se pueden quedar sin
energía, le solicito a ver si se puede ayudar con eso y una limpieza para que se le dé a ese
emblemático Colegio como es el Juan Bautista Aguirre, que fue mi colegio y el colegio de
muchos de nosotros, colaboremos con ellos, dicho esto señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día, que es conocer y aprobar en
segundo debate la Ordenanza que norma el funcionamiento de locales de uso especial,
quioscos, casetas y cabinas municipales en el cantón Daule. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra
Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de dar mi votación quiero expresar que estamos
próximos a celebrar la Navidad, quien les habla les desea lo mejor en estas fiestas de
amor, de paz, de unión y de solidaridad y espero que la pasen bien junto a su familia, y que
tengan muchas bendiciones, con esto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, mis
mejores deseos para cada uno de los que hacemos el Concejo Cantonal y a todos los
funcionarios de aquí del GAD, Dios los bendiga y los guarde grandemente a todos y que nos
siga dando sabiduría como Concejo y al señor Alcalde para que podamos seguir en el camino
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que nos hemos enrumbado, mi votación A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, antes de
mi votación señor Alcalde con respecto a la basura es verdad, incluso me enviaron fotos de
El Laurel da pena ver esas fotos como está en un abandono, hablé con Juan Carlos espero
que a estas alturas ya haya ido a recoger la basura, en pleno centro donde está el área
comercial está la basura como no tiene idea, hay que hablar con él porque hay un descuido
total y con respecto al punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR señora Secretaria;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, señor Alcalde, compañeros Concejales, recibí a unos
ciudadanos de la Parroquia Limonal quienes manifiestan que antes contaban con un
compañero municipal que se encargaba de la limpieza de la parroquia, en estos últimos
meses lo han retirado y prácticamente no hay quien haga la limpieza en la Parroquia Limonal,
incluso esta persona es habitante de la parroquia, ellos solicitan que continúe ese trabajo
para beneficio de la Parroquia Limonal, concurrieron un grupo de dirigentes, ciudadanos de
nuestra querida parroquia, ojalá se pueda llevar esa petición al señor Fernández y se
continúe con el empleado en dicha parroquia, en días anteriores se hizo una minga en la
Parroquia El Laurel, creo que pasaron más de diez días y siguen los desperdicios acumulados
sin irlos a retirar, el día de ayer que estuve en la Parroquia El Laurel me fueron a hacer esa
petición, con esas observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A
FAVOR del cuarto punto del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de
dar mi votación me sumo a lo indicado por los compañeros en cuanto al tema de la basura
porque no sólo en los recintos, parroquias se ve acumulada la basura sino en pleno centro de
esta cabecera cantonal, los recolectores de basura no pasan a las siete u ocho de la mañana
como lo hacían antes, la basura está hasta tres, cuatro incluso a las seis de la tarde que he
llegado a la casa recién la pasan recogiendo y se ve muy feo, da un aspecto muy feo que
dentro de la cabecera cantonal esté la basura hasta casi al anochecer y con respecto al
punto A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO,
PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, señores Concejales he
tomado nota de todas las observaciones por ustedes realizadas, debo manifestarles que
reiteradamente a varios Directores se les ha llamado la atención en su trabajo, he pedido a
Talento Humano que pida la renuncia a todos los directores y funcionarios de libre
remoción justamente para ver que el que no funciona buscar otra persona que tenga el
compromiso de trabajar por la ciudad por un lado, por otro lado anoche estuvieron
colocados en la regeneración sur los apliques navideños se ven muy bonitos, salí a ver y pude
identificar que varios postes estaban apagados entones llamé al contratista me dijo que el
hecho que estén apagados significa de que se han robado cables y conectores en ese sector
y que eso no están dentro de la competencia de él presupuestariamente porque él fue
contratado para comprar y colocar los apliques más no para devolver la luz a los postes, sin
embargo le dije que igual lo tiene que hacer porque no es justo que se pongan los apliques y
que estén oscuros, que si bien es cierto se le tienen que verificar y pagar los rubros extras
porque no hay remedio de que tenemos que arreglar eso pero que lo iba a hacer el día de
hoy y también le insistí que para las otras avenidas porque son en todas las avenidas
regeneradas tanto la del norte, la del sur y Los Daulis todo eso va a quedar con los apliques
y es una obra que la gente la está aplaudiendo porque se ve muy bonitos, lo mismo ha pasado
en La Joya – Villa Club en el circuito, les he pedido que terminen hoy día para que a las siete
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de la noche si ustedes tienen tiempo nos acompañen a hacer un recorrido y entregar a la
ciudad esa obra que no deja de ser una obra la iluminación de las avenidas regeneradas de
Daule, eso es a partir de las siete de la noche, los que deseen acompañar se hará un
recorrido subidos en un camión con los medios locales de comunicación para la ciudadanía se
entere, en los bajos del Municipio nos vemos, por otro lado aprovecho la oportunidad para
desearles una Feliz Navidad y un próspero año 2021, que Dios los ilumine, que los bendiga,
que los guarde, les de salud y que todos los deseos de su corazón se hagan realidad, con
esto doy clausurada la Sesión de Concejo A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, quince minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se da
por culminada la sesión ordinaria del miércoles veintitrés de diciembre de dos mil veinte, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL


